

понася всички мъжи, запазвайки бащината си вѣра, езикъ и народностъ. Прочее, преданостъта къмъ Русия у нашия народъ (относно земното му сществуване) е равносилна на вѣрата и пълната му надежда въ Бога“. Така се обяснява и непоколебимата вѣрностъ на българитѣ къмъ Русия и въ най-трудни изпитания за нея (Кримската война). Изтъквайки заслугитѣ ни или добродетелитѣ ни, които толкова ни препоръчватъ въ случая, Селимински пише: „Когато всички народи на земята, малки и голѣми, възстанаха противъ Русия, само нашиятъ се показа твърдъ по воля и нравъ, като остава вѣренъ и преданъ на прадѣднитѣ си права и завети, увѣренъ въ добритѣ си надежди. Тѣзи му ценни качества бѣха достойно оценени и възнаградени отъ руския царь. Нашиятъ народъ се удостои да получи най-положителни увѣрения, че царь Александъръ II и правителството му иматъ винаги грижа за България и не ще пропуснатъ никои случай неизползуванъ, за да действуватъ за щастieto ѝ. И тѣй, нашиятъ народъ имайки необходима нужда отъ единъ мощенъ покровителъ и защитникъ въ свѣта, естествено прибѣгва къмъ руския по предпочитане отъ всички други голѣми народи, като къмъ еднороденъ нему“. И като привежда мѣрдажни изявления по този въпросъ въ руския печатъ и отъ руски официални крѣгове, — именно, че България ще бѣде винаги присърдце на царя и на правителството, — Селимински възклидава: „Блаженъ ще бѣде часътъ, когато тѣ се осществяватъ на дѣло!“

... Фанатиченъ русофилъ, Селимински е не по-малко и фанатиченъ славянофилъ. Още като студентъ въ Атина той има възможность да се увѣри въ подозренията на гърцитѣ срещу славянскитѣ чувства на българитѣ и славянското влияние на Балканитѣ, и съ хуморъ той възразява на грѣцкитѣ доноси за опасни намѣрения на панславизма: „Не се страхуваме, че вѣковниятъ славянски джбъ се заплашва отъ слабото грѣцко дръвче“. По-късно той се затвърдява все повече и повече въ необходимостъта да поддържатъ българитѣ жива връзка съ славянството и да добиватъ образованието си въ учебнитѣ заведения на разнитѣ славянски народи, за да се чувствуватъ съ гордость членове на мощното славян-